

## ВОЛЯ БОЖЬЯ

(Суббота — первое утреннее собрание)

Сообщение четвёртое

### Жить жизнью согласно сердцу и воле Бога

Тексты Писания: Деян. 13:22, 36; Эф. 1:9-11; 3:9-11; Евр. 10:5-10; Рим. 12:1-21

- I. В Ветхом Завете содержится изображение Давида — человека согласно Божьему сердцу, который исполнял волю Божью и служил своему собственному поколению по решению Божьему (Деян. 13:22, 36); на сердце у Давида было построить дом для имени Иеговы, Бога Израиля; сегодня Бог благословляет нас во всех отношениях для исполнения Своего домостроительства с целью созидать Тело Христово (1 Цар. 13:14А; 3 Цар. 8:17; 1 Пар. 22:7; 28:2; Мф. 16:18; Эф. 2:20-22; 4:16).
- II. Великая воля Бога в Его новозаветном домостроительстве, отрада Бога, решение Его воли и Его замысел заключаются в том, чтобы получить Тело для увеличения и выражения Христа, воплощения приготовленного Троидного Бога — 1:9-11, 22-23; 3:9-11:
  - A. Небеса предназначены для земли, земля — для человека, человек — для произведения церкви, а церковь — это увеличение и выражение приготовленного Троидного Бога; великая воля Бога заключается в том, чтобы получить Тело, состоящее из людей, которые возрождены, освящены, обновлены и преобразованы в образ приготовленного Троидного Бога — Зах. 12:1; Ин. 1:12-13; Эф. 5:26; 2 Кор. 4:16; 3:18.
  - Б. Великая воля Бога заключается также в том, чтобы получить церковь в качестве органического Тела Христова для явления Его многообразной мудрости — Эф. 3:9-10.
  - В. Каждая глава Послания к ефессянам раскрывает тайну Божьей воли (1:9), тайну Тела Христова как организма Троидного Бога, с определённой точки зрения:
    1. В 1-й главе Послания к ефессянам показано, что Тело Христово — это итог раздаяния приготовленной Троицы и передачи превознесённого Христа.
    2. Во 2-й главе Послания к ефессянам показано, что Тело Христово — это лучшее произведение Троидного Бога в качестве нового человека — ст. 10, 15-16.
    3. В 3-й главе Послания к ефессянам показано, что Тело Христово — это полнота Троидного Бога, появляющаяся благодаря тому, что мы получаем снабжение богатства Христова и что Христос устраивает Себе дом в наших сердцах — ст. 8, 14-19.
    4. В 4-й главе Послания к ефессянам показано, что Тело Христово — это слияние приготовленного Троидного Бога с возрождёнными верующими и что это одно Тело создается посредством одного служения — ст. 4-6, 11-16.
    5. В 5-й главе Послания к ефессянам показано, что Тело Христово состоит из детей света, становящихся невестой Христа для удовлетворения Христа — ст. 8-9, 25-27.
    6. В 6-й главе Послания к ефессянам показано, что Тело Христово — это совокупный воин Троидного Бога для победы над Божьим врагом — ст. 10-20.
  - Г. Бог смешал Тело воедино (1 Кор. 12:24); слово «смешал» также означает «поправил», «согласовал», «соразмерил» и «слил»:
    1. Чтобы быть смешанными в жизни Тела, мы должны проходить через крест и действовать Духом, раздавая Христа людям ради Тела Христова.
    2. Смешивание означает, что, когда мы собираемся что-то сделать, мы всегда останавливаемся, чтобы пообщаться с другими.

3. Смешивание предназначено для созидания вселенского Тела Христова (Эф. 1:23), которое завершит Новый Иерусалим (Отк. 21:2) как конечную цель Божьего домостроительства согласно Божьей отраде (Эф. 3:8-10; 1:9-10).

**III. Великая воля Бога заключается в том, чтобы получить Христа как замену всех жертв и приношений в Ветхом Завете, с тем чтобы мы наслаждались Им как всем во всём для нас — Евр. 10:5-10; Пс. 40:6-8:**

- А. Будучи единственной жертвой нового завета, Христос является фактором, вводящим в действие Божье новозаветное домостроительство (Мф. 26:28), чтобы Ему быть его центральностью и универсальностью для произведения и созидания церкви как Его органического Тела, которое завершится в Новом Иерусалиме.
- Б. В том, что Христос заменил все ветхозаветные приношения, устранил все ветхозаветные прообразы и установил Себя как всё для нас, заключается великая воля Божья; следовательно, Христос сменил век для завершения Божьего нового творения из Божьего старого творения (2 Кор. 5:17; Гал. 6:15); то, что Он сменил век, — это более значительное событие, чем упомянутое в 1-й главе Бытия сотворение вселенной:
  1. В Ветхом Завете — в 53-й главе Книги пророка Исайи — было предсказано, что Христос придёт и станет жертвой за грех, чтобы заменить и окончить левитские жертвы (ст. 6, 11-12); Бог приготовил тело для Христа, чтобы Он мог принести Себя Богу с целью заменить все приношения (Евр. 10:5).
  2. Христос устранил «первое», жертвы старого завета, чтобы установить Себя как «второе», жертву нового завета — ст. 9:
    - а. Как «второе», Христос есть всё — ст. 9.
    - б. Этой волей мы освящены через принесение тела Христа раз и навсегда, чтобы наслаждаться Им и причащаться Его в качестве всего для нас — ст. 10.
- В. Христос является действительностью приношений, чтобы мы поклонялись Богу в духе и истинности (божественной действительности, становящейся нашей подлинностью и искренностью для истинного поклонения Богу) — Ин. 4:23-24:
  1. Всесожжение, которое было целиком предназначено для Божьего удовлетворения, — это прообраз Христа как Божьего удовольствия и удовлетворения, Того, чьё житие на земле было абсолютно отдано для Бога — Лев. 1:3; Числ. 28:2-3; Ин. 7:16-18.
  2. Хлебное приношение — это прообраз Христа в Его совершенном человечестве как пищи для Бога и для тех, кто имеет общение с Богом и служит Ему — Лев. 2:1, 4; Ин. 7:46; 18:38; 19:4, 6.
  3. Мирное приношение — это прообраз Христа как Миротворца, Того, кто стал миром и общением между нами и Богом, умерев за нас, чтобы позволить нам наслаждаться Христом с Богом и иметь общение с Богом в Христе для нашего с Богом взаимного удовлетворения — Лев. 3:1; Эф. 2:14-15; Ин. 12:1-3; 20:21.
  4. Жертва за грех — это прообраз Христа как Того, кто был сделан грехом за нас и кто умер на кресте, чтобы решить проблему греховной природы нашего падшего существа — Лев. 4:3; 2 Кор. 5:21; Рим. 8:3; Ин. 1:29; 3:14.
  5. Жертва за проступок — это прообраз Христа как Того, кто понёс наши грехи в Своём теле и подвергся Божьему суду на кресте с целью покончить с нашими греховными поступками, чтобы мы были прощены в нашем греховном поведении — Лев. 5:6; 1 Пет. 2:24; 3:18; Ис. 53:5-6, 10-11; Ин. 4:15-18.
  6. Потрясение — это прообраз Христа как Того, кто воскресён, в любви — Лев. 7:30; 10:15.
  7. Возношение — это прообраз сильного Христа в вознесении и возвышении — 7:32; Исх. 29:27; Эф. 1:21.

8. Возлияние — это прообраз Христа как Того, кто был излит в качестве вина перед Богом для Его удовлетворения, а также как Того, кто пропитывает нас Собой как небесным вином, изливающимся для наслаждения и удовлетворения Бога — Лев. 23:13; Исх. 29:40; Числ. 28:7-10; Ис. 53:12; Флп. 2:17; 2 Тим. 4:6; Суд. 9:13.

Г. Нам нужно жить жизнью, соответствующей сердцу и воле Бога, ежедневно наслаждаясь Христом как действительностью всех приношений для достижения божественной цели Троидного Бога — привести всех нас в Него, чтобы мы приняли Его как своё жилище и позволили Ему принять нас как Своё жилище для Своей вселенской, увеличенной, божественно-человеческой совокупности — Ин. 14:23; Отк. 21:3, 22.

#### **IV. Великая воля Божья заключается в том, чтобы верующие в Христа практиковали жизнь Тела, то есть в том, чтобы появилось житие Тела Христова — Рим. 12:1-21:**

А. Мы — «одно Тело в Христе», поскольку мы в органическом союзе с Ним; этот союз делает нас едиными по жизни с Ним и со всеми другими членами Его Тела — ст. 4-5:

1. Из сказанного в Рим. 12:5 на органический союз указывают два слова — «в Христе»; слова «в Христе» всегда подразумевают ту мысль или тот факт, что мы органически едины с Христом.

2. Реальность Тела заключается в том, чтобы оставаться в органическом союзе с Христом; вот почему в 15-й главе Евангелия от Иоанна нам даётся повеление пребывать в Нём; пребывать в Нём — значит просто оставаться в органическом союзе.

Б. Для осуществления церковной жизни, жизни Тела Христова, в действительности, требуется всё наше существо; предоставленное тело, преобразованная душа и горящий дух незаменимы для надлежащей церковной жизни — Рим. 12:1-2, 11:

1. Нам нужно предоставить свои тела как живую жертву для церковной жизни:

а. Слово «тела» в Рим. 12:1 употреблено во множественном числе, а слово «жертва» — в единственном; отсюда видно, что предоставляемые тела, хотя их много, становятся одной жертвой; это подразумевает, что, хотя нас много, наше служение в Теле Христовом не должно быть множеством личных служений, отдельных и не связанных между собой.

б. Всё наше служение должно составлять одно целое служение, и это служение должно быть единственным, потому что это служение единого Тела Христова.

2. После того как мы предоставили своё тело, нам нужно, чтобы обновился наш разум — ст. 2-3:

а. Обновление разума, которое происходит в результате того, что мы обращаем разум к духу (8:6), — это основа для преобразования нашей души; наш разум — это ведущая часть нашей души, и по мере его обновления наши воля и чувства автоматически обновляются вслед за ним.

б. Обновление подразумевает, что в наше существо внедряется новый элемент; это производит внутреннее метаболическое преобразование, что делает нас пригодными для созидания Тела Христова, то есть практики церковной жизни.

3. Мы должны быть горящими в духе, чтобы, пробудившись и воспрянув, идти вперёд в церковной жизни с положительным настроением; мёртвое, суетное знание и доктринальные формальности могут сделать нас деградировавшими и тепловатыми; нам нужно покаяться в своей тепловатости и быть ревностными, кипеть, гореть, чтобы тем самым снова обрести наслаждение действительностью Христа — 12:11; Отк. 3:16, 19-22.

- В. Когда Христос как благодать входит в нас, эта благодать приносит с собой элемент определённых умений и способностей, которые по мере нашего роста в жизни развиваются и становятся дарами в жизни, что позволяет нам функционировать в Телесном Христовом и тем самым служить Богу — Рим. 12:4-8.
- Г. В стихах 9-21 показана нормальная христианская жизнь, которая является необходимой основой для практики церковной жизни и сочетается с церковной жизнью; это — жизнь высочайших добродетелей для жизни Тела; мы можем иметь такое житие для жизни Тела только благодаря царствованию в жизни — 5:17.
- Д. Божье полное спасение (ст. 10-11) предназначено для того, чтобы мы царствовали в жизни посредством обилия благодати (Самого Бога как нашего вседостаточного снабжения для нашего органического спасения) и дара праведности (Божьего юридического искупления, применяемого к нам на практике); когда мы все царствуем в жизни, живя под управлением божественной жизни, это приводит в итоге к действительной и практической жизни Тела.

### Отрывки из служения:

#### НАИВЫСШЕЕ ОТКРОВЕНИЕ БИБЛИИ — ТЕЛО ХРИСТОВО

Молитва: Господь, благодарим Тебя за Твоё движение среди нас и даже за Твоё движение внутри нас. Господь, мы верим, что это восстановление является Твоим свидетельством в конце этого века. Господь, благодарим Тебя за окружающую обстановку. О, мы благодарим Тебя за то, что Ты устроил всё, чтобы мы смогли собраться. О Господь Иисус, в этом тёмном веке Ты захватил нас и Ты собрал нас вместе, чтобы мы всегда собирались ради Твоего Слова. Господь, мы верим, что сегодня Ты един с нами. Господь, Ты знаешь, что у нас есть желание действительно быть одним духом с Тобой. У нас есть основание для того, чтобы верить, что Ты действительно един с нами и даже един с нами в этом обучении. Господь, мы посвящаем это обучение Тебе, и мы заново приносим себя Тебе. Господь, благодарим Тебя за такое новое начало. Благодарим Тебя за то, что Ты приобрёл здесь так много святых, которые ищут Тебя. Господь, благодарим Тебя за то, что Ты открыл Твоё Слово намного больше, чем когда-либо раньше. Господь, мы полагаемся на Тебя в том, что касается обучения в этом году. Даруй нам хорошее начало, славное новое начало. Господь, приди опять, и посети каждого сегодня, и достигни каждого, и затронь каждого, и даруй каждому Твою благодать. Господь, это всё, что нам нужно. Помажь каждого. Помажь каждую часть собрания обучения. Избавь это собрание от любых форм, от любых ритуалов. Мы хотим уйти от любых форм, любых ритуалов и просто быть в духе. О, покрой нас. Мы снова осознаём, что здесь идёт сражение за Твоё восстановление и за Твоё свидетельство. Поэтому скрой нас и веди эту войну за нас. Мы полагаемся на Тебя. Благодарим Тебя, Господь, в Твоём драгоценном имени. Аминь.

#### ТЕЛО

В начале этого собрания я хотел бы задать вопрос: каково наивысшее откровение в святом Слове? Мы знаем, что в Библии шестьдесят шесть книг и что они были написаны по крайней мере на протяжении тысячи шестисот лет. В этих шестидесяти шести книгах рассматривается множество вещей от вечности в прошлом до вечности в будущем. В них рассматриваются творение, спасение и многие другие вещи. Исследователи и учителя Библии находили в Библии много тем, но все мы должны увидеть, что Тело — это наивысшая тема. Среди всех тысяч слов в Библии слово «Тело» должно быть для нас особенным. Самое большое слово в Библии — это «Тело».

Вы должны понять, что в Библии есть одно положение, которое больше всего упускают, которым больше всего пренебрегают и которое больше всего утрачено. И это то, что

церковь является Телом Христовым. Многие из вас пришли из среды христианства. У меня нет уверенности в том, что вы когда-либо слышали достаточно полное учение о Телѣ, когда находились там. Я был в общине Братий семь с половиной лет. Пятьдесят лет назад они были очень известны тем, что знали Библию. Я посещал у них пять собраний каждую неделю. Я ни разу не слышал сообщения о Телѣ, но слышал много сообщений о десяти рогах и четырёх зверях. Я ни разу не слышал сообщения, в котором меня учили бы тому, что у Христа есть мистическое Тело — что помимо Его собственного тела у Него есть мистическое Тело.

После войны, в конце 50-х годов, я приехал в Соединённые Штаты. Я услышал много разговоров о Телѣ. Я услышал такие термины, как «жизнь Тѣла» и «служение Тѣла». Я ездил посещать всех тех, кто так говорил. Я обнаружил, что почти никто не знает, о чём он говорит. По крайней мере там не было Тѣла. Сегодня в содержащемся в Библии откровении больше всего упускают именно этот момент — Тело.

В последние два года мы делали очень большой акцент на том, что служение Павла — это завершающее служение, которое завершает божественное откровение. Предположим, вы удалите из Библии не все писания Павла, а только Послание к римлянам, Первое послание к коринфянам, Послание к ефесянам и Послание к колоссянам. Тогда вы поймёте, что в Библии образовался большой пробел. Если вы уберёте какие-нибудь другие книги, вы, возможно, не почувствуете, что образовался такой большой пробел, но писания Павла — это завершение божественного откровения. Вы должны понять, что это завершающее служение целиком и полностью сосредоточено на Телѣ. Даже если из этих четырёх книг убрать 12-ю главу Послания к римлянам, 12-ю главу Первого послания к коринфянам, 1-ю и 4-ю главы Послания к ефесянам и 1-ю и 2-ю главы Послания к колоссянам, то тем самым вы уберёте из писаний Павла главы, в которых говорится о Телѣ Христовом. Из этого вы можете увидеть наивысшее положение, окончательное положение, в Божьем божественном откровении — Тело.

Вы когда-нибудь задумывались о том, что является наивысшим из того, что произведено Богом во вселенной? Были произведены небеса, была произведена земля, был произведён человек, и, более того, были произведены тысячи вещей. Бог работал при сотворении, и Бог работал на протяжении всех поколений. Бог до сих пор работает, и мы не знаем, как долго продлится Его работа, но что в итоге будет окончательным производением, которое появится в результате Божьей работы? Мы должны увидеть, что это Тело. Вы должны глубоко осознать, что в конечном счёте в результате Божьей работы на протяжении всех столетий и всех поколений появится Тело. Кто является Главой этого Тѣла? Главой является Христос. Результатом будет именно Тело. Тело — это окончательное произведение непрерывной работы Бога, поэтому Тело является наивысшим положением во всём Божьем откровении. Вы должны понять, что этот вопрос был упущен не только в христианстве; даже среди нас в Господнем восстановлении мы видим не очень много действительности Тѣла. Если вы пойдёте в христианские книжные магазины и посмотрите там разные комментарии к Посланию к римлянам, вы увидите, что в одном подчёркивается оправдание, а в другом, может быть, ещё говорится что-то об освящении, но вам будет трудно найти хотя бы один комментарий к Посланию к римлянам, в котором в достаточной мере подчёркивалось бы Тело. Возможно, в некоторых комментариях было какое-то учение о правительстве в 13-й главе, но там мало говорилось о Телѣ в 12-й главе.

А что можно сказать о Первом послании к коринфянам? В молодости я узнал, что некоторые христиане очень ценят книгу по Первому посланию к коринфянам, которую написал один из учителей из числа Братий. В основном в этой книге говорилось, что Первое послание к коринфянам решает десять проблем среди верующих. В этой книге много говорится об этих десяти проблемах, но в ней не говорится об одном конкретном положительном моменте, то есть о Телѣ в 12-й главе. Внимательно прочитав 12-ю главу, вы увидите, что две трети этой главы занимает Тело. Сегодня многие учителя

и толкователи Библии много говорят о других вещах, но не говорят о Телѣ. Почему? Потому что увидеть разделения, или блуд, или судебные дела, или брак и так далее, безусловно, очень легко. Но людям трудно постигнуть Тѣло. Разумеется, было издано много книг о физическом телѣ Господа Иисуса, символ которого выставляется на стол. Многие из этих книг были специально написаны против еретических учений Католической церкви, утверждающих, что этот кусочек хлеба становится настоящим физическим телом Христа. Но не многие из этих хороших авторов говорят о другом аспекте телѣ Господа. Один аспект Его телѣ — это Его физическое телѣ; другой аспект — это мистическое Тѣло. Очень немногие уделили достаточно внимания мистическому Тѣлу Христову. В молодости я видел все эти так называемые «святыя причастия» в христианстве. Я бы сказал, что среди людей, принимавших «святое причастие», даже один человек из ста не понимал, что хлеб также обозначает мистическое Тѣло Христово. Они просто понимали, что хлеб обозначает физическое телѣ Христа, преломленное на кресте за нас.

Очень хорошо, что мы видим то, что является самым главным в Библии, — Тѣло. Но вопрос вот в чём: каким образом мы, грешники, можем стать Тѣлом Христовым? Это не так трудно. В качестве примера можно использовать зубной протез. Даже самый лучший зубной протез не является настоящей частью телѣ; напротив, это искусственная часть, и его можно считать инородным элементом, внедрённым в телѣ. Тогда каким образом все части вашего телѣ могут быть вашим телом? Всё, что есть в вашем телѣ, должно быть чем-то органическим. Недавно одной молодой сестре сделали пересадку почки. Почку взяли у её брата и пересадили в её телѣ. Это не то же самое, что установка протеза. Пересадка почки в телѣ этой сестры была чем-то исключительно органическим.

#### ОРГАНИЧЕСКИЕ ЧЛЕНЫ

Прежде всего, мы должны понять, что все мы, искупленные грешники, были сделаны частью Христовѣ Тѣла. Кроме того, мы должны понять, что все части Христовѣ Тѣла являются органическими. Они не только органические, но и органические в надлежащем смысле. Сестра, которой сделали пересадку почки, перенесла много процедур. Другими словами, она перенесла множество действий по вживлению почки, потому что эта почка не была в надлежащем смысле органической. Хирургам пришлось выполнить много действий по её вживлению, чтобы сделать эту почку органической в надлежащем смысле. Быть в надлежащем смысле органическими в Тѣле — это не значит, что вы просто креститесь и приходите в так называемую «церковь» и вследствие этого становитесь членом Тѣла Христовѣ; это значит, что вы должны быть органически соединены с Христом. Вы должны быть частью, которая надлежащим образом органически внедрена в Христово Тѣло. Тогда у вас будет надлежащий органический союз с Тѣлом Христовым. Тогда вы станете частью Тѣла. Каждый британский подданный является членом Англиканской церкви, но мы хотим решительно заявить, что это не церковь, потому что это не что-то органическое.

Сегодня многие христиане учат о возрождении, но они не говорят людям, что возрождение приводит вас в органический союз с Христом, делая вас частью Христа. В каких стихах или в каком отрывке Библии говорится, что такое органическое действие делает нас членами Его Тѣла? Во всей Библии только в четырёх книгах есть стихи, в которых упоминается Тѣло Христово. В первых четырёх книгах Нового Завета, то есть в Евангелиях, Тѣло Христово не упоминается. Даже в Деяниях — книге, очень тесно связанной с утверждением церкви, не упоминается Тѣло. Даже во Втором послании к коринфянам, которое глубже, чем Первое послание к коринфянам, не упоминается Тѣло. Ни в одном из остальных своих Посланий Павел не упоминает Тѣло. Более того, Тѣло нам раскрывает только апостол Павел. Ни Пётр, ни Иоанн, ни Иаков, ни Иуда не упоминают Тѣло. Только служитель, завершивший откровение, апостол Павел, говорит о Тѣле. И даже среди его четырнадцати книг Тѣло упоминается только в четырёх.

Нам нужно задать ещё один вопрос: в какой из этих четырёх книг — Послание к римлянам, Первое послание к коринфянам, Послание к ефессянам и Послание к колоссянам — затрагивается органический союз? Как четыре Евангелия показывают одну личность под четырьмя разными углами, так в этих четырёх книгах Тело рассматривается с четырёх разных сторон. В каждой из этих четырёх книг Тело рассматривается под своим особым углом. В Рим. 12:5 на органический союз указывают два слова: «в Христе». «В Христе» — это нечто связанное с органическим союзом. «Мы, многие, — одно Тело в Христе». Уже одна эта небольшая фраза показывает нам, под каким углом в 12-й главе Послания к римлянам говорится о Теле. О нём здесь говорится под углом жизненного союза, под углом органического союза. Как же мы можем войти в Христа? Мы не родились в Христе; мы родились в Адаме, но, родившись заново, мы были пересажены в Христа. Мы были мёртвыми в Адаме, и Бог взял нас из Адама и пересадил нас в Христа посредством нового рождения. Эта небольшая фраза «в Христе» много раз используется в Новом Завете. Каждый раз, когда вы читаете слова «в Христе», вы должны помнить, что они указывают на органический союз с Христом. Слова «в Христе» всегда подразумевают ту мысль или тот факт, что вы органически едины с Христом.

Почему в 12-й главе Послания к римлянам говорится о функции Тела? Потому что здесь говорится о Теле на основании того органического союза, который мы имеем в Христе. В этом союзе с Христом есть жизнь. В рот можно установить зубные протезы, но в этом нет органического союза. Зубной протез не будет функционировать, потому что нет органического союза. Мы должны увидеть, что в 12-й главе Послания к римлянам о Теле Христовом говорится под углом органического союза, то есть соединяющей жизни — жизни, которая соединяет нас вместе не только с Христом, но и со всеми остальными членами Христа. Сегодня христиане знают Библию слишком поверхностно! Многие учителя говорят о 12-й главе Послания к римлянам, но едва ли хотя бы один из них скажет вам, что в 12-й главе Послания к римлянам говорится о Теле под углом органического союза.

Если мы не сможем увидеть органический союз, который мы имеем с Христом, мы никогда не сможем понять, что такое Тело. Тело не означает, что вы просто любите меня, а я люблю вас. Так бывает в каком-нибудь обществе. В 1963 году меня приглашали посетить многие города по всем Соединённым Штатам. Многие мелкие группы в то время были «горячими»; все они любили обниматься. Хотя это не испугало меня до смерти, мне это было неприятно, потому что от этого исходило своего рода зловоние. Это было просто какое-то общество обнимающихся.

Когда я был в общине, в которой учили Библии, я слышал много сообщений из 4-й главы Послания к ефессянам, в основном о смирении, об узах любви, о кротости и так далее. Но почему-то не было почти ни одного сообщения о Теле. Хотя они даже говорили о единстве, они не делали сообщений о Теле. Даже если мы кроткие и смиренные и все мы по-настоящему любим друг друга, разве это Тело? Даже Конфуций учил некоторым из этих вещей: вы должны быть кроткими; вы должны быть смиренными. Конфуций учил кротости, смирению и доброте, но он никогда не касался органического союза с Христом, благодаря которому мы все становимся Телом.

Все мы должны осознать, что Тело Христово — это всецело вопрос жизни, которая хранит нас в органическом союзе с Христом. Когда мы остаёмся в этом органическом союзе, тогда мы в Теле. Когда мы не остаёмся в этом органическом союзе, тогда мы вне Тела. Вам нужно проверить себя на протяжении одного дня, чтобы увидеть, сколько времени вы остаётесь в этом органическом союзе. Вам придётся признать, что вы не очень долго остаётесь в этом органическом союзе. Время от времени мы входим в него, но очень часто выходим из него, и тогда мы не в Теле. Действительность Тела заключается в том, чтобы оставаться в органическом союзе с Христом. Если мы хотим действительно жить жизнью Тела, мы должны оставаться в органическом союзе с Христом. Другими словами, мы должны оставаться в Христе. Поэтому в 15-й главе Евангелия от Иоанна

содержится повеление пребывать в Нём. Пребывать в Нём — значит просто оставаться в этом органическом союзе. Когда мы остаёмся в этом органическом союзе, мы действительно живём в Телe. Если мы не остаёмся в этом органическом союзе с Христом, то мы вышли из Тела. Если вы говорите что-то сами по себе, значит вы вышли из Тела. Это означает, что ваши сплетни, ваши вольные разговоры, ваша несдержанная речь — это явный признак того, что вы вышли из Тела.

Тело — это не организация и не общество. Тело — это не просто компания христиан, которые собираются вместе. Тело — это нечто такое, что скрепляется органическим союзом с Христом. Когда мы остаёмся в органическом союзе с Христом, мы просто живём в Телe. В противном случае мы выходим из Тела. Если мы говорим сами по себе, это явный признак того, что мы вышли из Тела. Итак, Тело — это то, что всецело находится в органическом союзе с Христом. Мы, многие, — одно Тело в Христе (Рим. 12:5). Слова «в Христе» подразумевают органический союз.

Если вы внимательно прочитаете Послания к ефессянам и к колоссянам, вы увидите, что в Послании к ефессянам сказано, что церковь — это полнота Христа, новый человек, домашние Божьи, сообщество Божье, или сограждане Божьи, и жилище Божье. Кроме того, церковь — это невеста и воин. Но вы должны понимать, что основополагающий аспект — это Тело, а все остальные аспекты являются второстепенными. По сути, в Послании к ефессянам говорится не о новом человеке, а о Телe как новом человеке. В нём говорится не о полноте Христа, а о Телe как полноте Христа. Все остальные термины являются второстепенными. Основополагающий термин только один — «Тело». Тело — это дом Божий. Тело — это сообщество Божье. Тело — это невеста. Тело — это воин. Не очень хорошо менять слова местами и говорить, что воин — это Тело, или что дом — это Тело, или что новый человек — это Тело. Тело — это главный аспект, а все эти остальные термины являются второстепенными.

#### В ХРИСТЕ

[Ранее] я дал вам это маленькое выражение, «в Христе». Это маленькое выражение указывает на наш органический союз с Христом. Поскольку мы в Христе, то, безусловно, есть некий союз. При переводе Библии на китайский язык это выражение, «в Христе», очень сильно беспокоило переводчиков. Почти все они говорили, что перевести Библию на китайский язык невозможно. В китайском языке нет выражения, показывающего, что вы в ком-то. Когда речь идёт о людях, мы не говорим, что один человек находится в другом. Но в Библии есть это выражение, показывающее, что мы в Христе. Более того, такое выражение было впервые использовано Господом Иисусом в 15-й главе Евангелия от Иоанна, где Он сказал, что Он лоза, мы ветви и мы должны пребывать в Нём (ст. 5). Из-за нашего прошлого мы, христиане, воспринимаем такое выражение как нечто привычное. Мы никогда не утруждали себя тем, чтобы исследовать его. Ещё до своего спасения я слышал сообщения о пребывании в Нём. Иногда я не обращал внимания на то, о чём там говорилось, а иногда всё-таки обращал на это внимание и спрашивал: «Как можно пребывать в Иисусе?» Несомненно, это выражение убедительно показывает, что есть некий органический союз, а это естественным образом подразумевает слияние. Когда вы кладёте чай в воду, можно ли сказать, что чай пребывает в воде просто в каком-то союзе без слияния? Как же мы, подобно тому, можем быть просто в союзе с Христом без слияния?

Выражение «в Христе» короткое, но не считайте это выражение малозначительным. Это великое выражение, потому что оно раскрывает нечто великое — то, что между вами и Христом есть органический союз. Если бы у вас не было такого органического союза, я бы не называл вас братом. Брат или сестра — это обязательно тот, кто находится в этом органическом союзе. Не воспринимайте это выражение, «в Христе», как нечто привычное.

## ОПОРЫ СРЕДОТОЧИЯ

В Библии есть такой принцип: в каждой книге Библии есть средоточие, опорами для которого служат многие стихи. Можно считать, что эти опоры подобны четырём ножкам, на которые опирается стол. Даже у небольшого стола есть четыре ножки, которые служат ему опорой. Чтобы найти опоры какого-либо средоточия в той или иной книге, нужно учитывать контекст всей книги. В Послании к римлянам для выражения «в Христе» есть достаточно много опор. Какие стихи являются опорами для этого органического союза «в Христе» в Послании к римлянам?

В главах с первой по четвертую трудно найти какую-либо опору для органического союза. Но в пятой главе есть несколько таких опор. В стихе 10 говорится, что мы получаем спасение в Его жизни. Мы были оправданы, примирены через смерть Христа, но мы тем более будем спасены в Его жизни. Затем в 5:17 говорится: «Ибо если проступком одного через одного царствовала смерть, то тем более те, кто получает обилие благодати и дара праведности, будут через Одного, Иисуса Христа, царствовать в жизни». Мартин Лютер делал очень большой акцент на обилии благодати и дара праведности, но я сомневаюсь, делал ли он акцент на том, что эти обильные благодать и дар праведности предназначены для царствования в жизни. Царствовать в жизни — это намного выше, чем быть спасёнными в жизни. Затем в стихе 18 используется выражение «к оправданию жизни». Это означает, что оправдание предназначено для жизни или приводит к жизни. Далее, в стихе 21, говорится, что благодать должна царствовать к вечной жизни. Предлог «к» указывает на цель или результат. Целью или результатом царствования благодати является жизнь. В пятой главе жизнь упоминается по крайней мере четыре раза: во-первых, мы должны быть спасены в жизни; во-вторых, мы должны царствовать в жизни; в-третьих, мы получаем оправдание для жизни, и, в-четвёртых, жизнь является результатом царствования благодати. Таким образом, согласно пятой главе, средоточием является не оправдание, а жизнь.

Теперь перейдём к шестой главе. В стихе 3 говорится: «Все мы, кто крещены в Христа Иисуса, крещены в Его смерть». Многие учителя подчёркивали, что мы крестимся в Его смерть, но они не делали достаточного акцента на том, что мы крещены в Христа. То, что мы крещены в Христа Иисуса, является самой прочной опорой для выражения «в Христе». Каким образом вы оказались в Христе? Вы были крещены в Христа. Я не люблю говорить о чужих недостатках, но я должен отметить, что многие сегодняшние христиане делают больше акцента на хвосте, чем на голове. Они ухватываются за хвост и забывают о голове. Многие учителя подчёркивали, что мы крещены в Его смерть. Я никогда не слышал, чтобы кто-нибудь в своём сообщении во время крещения говорил людям, что они крещены в Христа. Всегда говорили, что мы крестимся в смерть Христа. Однако этот стих о крещении в Христа является самой прочной опорой для мысли об органическом союзе в Христе.

Далее, в стихе 4, говорится, что мы должны «ходить в новизне жизни», а в стихе 5 говорится, что «если мы срослись с Ним в подобии Его смерти, то, конечно, будем и в подобии Его воскресения». Это указывает на процесс роста, при котором мы вращаемся в Его смерть и затем через Его смерть в Его воскресение. Это органический союз, в котором происходит рост, так что один причащается жизни и свойств другого. В 6:5 мы видим органический союз. Это срастание с Христом является своего рода органическим союзом. В этом органическом союзе жизнь растёт. Происходит рост. Одна часть причащается жизни и свойств другой части. Это значит, что мы причащаемся жизни и свойств Христа. Это и есть органический союз.

Далее, в стихе 8, говорится, что мы «будем и жить с Ним». Если вы не едины с Ним, как вы можете жить с Ним? Это не значит, что вы просто где-то находитесь вместе с Ним; это значит, что вы живёте вместе с Ним. В стихе 11 говорится, что мы «живы для Бога в Христе Иисусе». В стихе 13 говорится, что мы должны предоставить себя

Богу как оживших из мёртвых. Это тоже указывает на наш союз с Христом. Последний стих в этой главе тоже является опорой для органического союза: «Дар Божий — вечная жизнь в Христе Иисусе, нашем Господе» (ст. 23).

Сегодня пятидесятники часто спрашивают: «Вы получили „дар“?» Я бы ответил так: «Какой дар вы имеете в виду?» Это бы открыло их глаза. Когда они говорят о получении «дара», они главным образом имеют в виду говорение на языках. Но я получил дар, который больше, чем язык! Я получил вечную жизнь. Этот дар гораздо больше. Это показывает поверхностность сегодняшних христиан. Мы получили дар вечной жизни. Это значит, что органический союз — это дар.

В восьмой главе также есть несколько прочных опор для мысли о том, что мы в Христе и это представляет собой органический союз. В стихе 2 упоминается закон Духа жизни в Христе Иисусе. Здесь мы видим жизнь, здесь мы видим Духа жизни, и здесь мы видим закон Духа жизни в Христе Иисусе. Это прочная опора. В стихе 6 говорится, что «разум, обращённый к духу, — жизнь и мир», а в стихе 10 говорится, что «дух есть жизнь по причине праведности». В «Жизнеизучении Послания к римлянам» мы отмечали, что эти стихи в восьмой главе раскрывают четыре слоя жизни. Во-первых, Божий Дух — это жизнь. Во-вторых, наш человеческий дух — это жизнь. В-третьих, разум — это жизнь, и, наконец, наше тело — это жизнь. Эта жизнь изначально является жизнью Духа. Затем эта жизнь входит в наше существо, в наш дух. Затем она пропитывает нашу душу и в конечном итоге пропитывает наше тело. Это и есть органический союз.

Одиннадцатая глава, в которой раскрывается прививание, также является прочной опорой для органического союза. Все мы были дикими ветвями, но, благодарение Господу, Его благодать привила нас к Христу! Скажу ещё раз: нелепо утверждать, что слияние — это ересь. Ветви, привитые к дереву, не только соединены, но и слиты с ним. Если кто-то говорит, что они только соединены, но не слиты, это ужасно. Ветви — это не то же самое, что два железных прута. Два железных прута могут быть соединены, но они не слиты. Но если ветвь привита к дереву, то, несомненно, одно слито с другим. Два прута из железа могут иметь лишь какое-то соединение. Они не имеют органического союза. Органический союз — это вопрос слияния.

От одиннадцатой главы мы переходим к двенадцатой. В двенадцатой главе показано, что нам нужно посвятить свои тела, чтобы наш разум преобразовывался и мы видели и распознавали волю Божью, которая состоит именно в том, чтобы получить Тело для Христа, производимое в результате органического союза. В стихе 5 говорится: «Так мы, многие, — одно Тело в Христе, а каждый в отдельности мы — члены друг друга». Этот стих означает, что мы, многие, являемся всего лишь одним Телом в Христе, в этом органическом союзе. Вы увидели все эти опоры для этого одного средоточия — «в Христе»? Далее в двенадцатой главе говорится, что поскольку вы верующий, то на основании органического союза в Христе вам нужно достичь действительности жизни Тела посредством применения всех трёх частей вашего существа. Наше тело упоминается в стихе 1, где говорится, что мы должны предоставить наши тела в живую жертву. Таким образом, наше тело необходимо принести в жертву. Затем, в стихе 2 говорится, что нам нужно обновление нашего разума. Наш разум представляет нашу душу. Он является главной частью нашей души. Таким образом, здесь речь идёт о преобразовании души для жизни Тела. Тело должно быть предоставлено, а душа должна быть преобразована. Затем в стихе 11 говорится, что мы должны быть горящими в духе. Здесь речь идёт об упражнении человеческого духа, слитого духа, для жизни Тела. Для Тела Христова мы должны принести в жертву своё тело. Затем наша душа должна быть преобразована, а наш дух должен гореть. Таким образом применяются все три части нашего человеческого существа. Чтобы достигнуть действительности этого средоточия христианской жизни, то есть Тела Христова, нам нужно в полной мере переживать органический союз в Христе с глубоким осознанием того, что мы органически едины с Христом в жизни.

Чтобы практиковать эту жизнь Тела, вы должны сначала принести своё тело в жертву Богу. После того как ваше тело будет принесено в жертву Богу, ваша душа должна быть преобразована. Вы должны преобразовываться в душе обновлением вашего разума. Среди сегодняшних христиан редко можно услышать учение об этом. Едва ли можно услышать сообщение о преобразовании или об обновлении разума. В прошедшие двадцать лет мы опубликовали много сообщений о преобразовании. Это нечто абсолютно и глубоко необходимое. Наше тело должно быть принесено в жертву и посвящено; наша душа должна быть преобразована обновлением нашего разума, а наш дух должен быть горящим; он должен гореть. Если в вашем случае это так, то у меня есть полная уверенность в том, что сейчас вы на практике находитесь в жизни Тела. Если вы не вошли в действительность органического союза в Христе и если ваше тело не принесено в жертву, ваша душа не преобразована обновлением разума и ваш дух не горит, то с практической точки зрения вы просто находитесь вне Тела и отделены от Тела.

### **ВХОД В ПРАКТИЧЕСКУЮ ЖИЗНЬ ТЕЛА**

Отныне на этом обучении мы будем уделять много времени Посланию к римлянам. Если у вас будет свободное время, думайте о Послании к римлянам и молитесь о Телесном Христовом. Ограничьте ваши размышления, ваши чувства и ваши ощущения в отношении Тела Христова Посланием к римлянам. Если время позволит и будет удобная возможность, я также надеюсь, что вы будете общаться с кем-то ещё. Лучше всего общаться с двумя-тремя или, самое большее, с четырьмя другими. У нас, тех, кто состоит в браке, есть эта привилегия — нас всегда по крайней мере двое. Общайтесь об этом и молитесь. Это не мелочь. Нам нужно сильное откровение и ещё более сильное видение, чтобы увидеть это. Это нечто чрезвычайно таинственное! Мистическое Тело Христово слишком таинственно, чтобы мы, человеческие существа, могли постигнуть его. Тем не менее у нас есть жизнь этого Тела, и у нас также есть Дух этого Тела. Благодарение Господу за это. Поэтому молитесь и упражняйте ваше внутреннее существо, чтобы обдумывать эту книгу о Телесном. Кроме того, напоминайте себе о том, что мы рассмотрели на двух прошлых собраниях обучения. Не считайте, что это просто некие доктрины. Вы должны считать, что это драгоценный свет из самого Божьего сердца. Это, безусловно, достойно того, чтобы мы думали, размышляли, молились и общались об этом. Это обучение не нацелено на то, чтобы передавать вам лишь какие-то доктрины. На нас лежит тяжёлое бремя в отношении того, чтобы помочь всем нам войти в практическую жизнь Тела. Всем нам нужен вход в практическую жизнь Тела. Если у нас будет такая жизнь, такое видение Тела, мы сможем войти в практическую жизнь Тела. («Обучение-совершенствование», стр. 333-342, 347-354)